  云南省滇南中心医院（红河州第一人民医院）普通外科内镜诊疗技术

招生简章

云南省滇南中心医院（红河州第一人民医院）普外科始建于20世纪50年代初，经过60多年的发展，已成为一个集医疗、教学、科研为一体的科室。下设普通外科一科及普通外科二科两个病区。普通外科一科开放病床87张，医师15人：主任医师1人，副主任医师2人，主治医师8人、硕士研究生10人。护士15人：副主任护师1人。配备进口3D、4Ｋ、高清腹腔镜手术系统、胆道镜手术系统、电外科工作站、超声刀、液电胆道碎石仪等多种诊疗设备。业务骨干曾到省内外多家医院多次进修学习。科室医护人员素质高，结构合理，具有扎实的业务技术、良好的学习氛围和锐意进取的工作作风。后备力量强大，10名硕士分别接受了中国人民解放军陆军军医大学西南医院肝胆外科、昆明医科大学第二附属医院肝胆外科、云南省肿瘤医院乳腺外科培养。医护人员每年均有多人在国家级学术刊物上发表学术论文。与省级各大医院有良好的合作关系，建设有云南省肿瘤医院结直肠癌中心李云峰教授专家工作站、昆明医科大学第二附属医院肝胆外科吴涛教授专家工作站、昆明医科大学第一附属医院甲状腺疾病专科联盟成员单位，是红河州医学会普通外科专业委员会主任委员单位、云南省医学会普通外科学专委会、云南省医师协会普通外科专委会、云南省抗癌协会等20多个省级学会委员单位，是中华结直肠癌MDT联盟云南分盟副主席单位。与省级各大医院有良好的合作关系，建设有云南省肿瘤医院结直肠癌中心李云峰教授专家工作站、昆明医科大学第二附属医院肝胆外科吴涛教授专家工作站、昆明医科大学第一附属医院甲状腺疾病专科联盟成员单位，是红河州医学会普通外科专业委员会主任委员单位、云南省医学会普通外科学专委会、云南省医师协会普通外科专委会、云南省抗癌协会等20多个省级学会委员单位，是中华结直肠癌MDT联盟云南分盟副主席单位。在疑难危重患者及术后并发严重并发症患者的救治方面具备较强的救治能力，承接着州内各县市医院急危重症外科病人的会诊、转诊，每年收治约1700名患者，开展各类手术约1100台次。广泛开展颈部外伤、甲状腺疾病，乳腺疾病，胃肠，肝胆，烧伤，腹壁疾病及腹部外伤，腹主动脉瘤、动静脉血栓、下肢静脉曲张等血管疾病以及小儿腹部先天性疾病、腹膜后肿瘤的诊断治疗。救治各种程度的肝、胆、胰、脾、胃肠外伤，胃肠道肿瘤及胃肠出血、穿孔、梗阻、瘘等引起的各种急、危、重症。开展胆道镜检查取石手术21年，积累了上万例次的手术经验。积累了3000余例腹腔镜手术经验：包括胃癌根治术、四孔法袖状胃切除术、结直肠癌根治术、肝叶切除术、脾脏切除术、胆道探查术、胆囊切除术、肝囊肿开窗引流术、阑尾切除术、胃穿孔修补术、疝修补术（成人、儿童）等，其中腹腔镜胆道探查、胆囊切除、肝囊肿开窗引流、阑尾切除、疝等腹腔镜手术率95%以上，胃癌根治术、结直肠癌根治术腹腔镜手术率80%以上。

    普外二科是2017年3月由普外科分科而来，涵盖以下专科：肝胆胰外科、胃肠外科、甲状腺外科、疝和腹壁外科及乳腺外科。拥有专科床位66张，有独立的抢救室床位6张。配有医护人员29人，其中护士16人，医生13人，包括主任医师2人，副主任医师4人，主治医师1人，住院医师6人，其中硕士研究生4人；科室高度重视人才培养和学科发展，分别到北京协和医院、北京朝阳医院、四川华西医院、上海华山医院、昆明医科大学附一院、云南省第一人民医院、昆明医科大学附二院等重点医院进修学习。

   科室拥有大量的先进医疗设备，包括进口高清电子腹腔镜手术系统、超声刀、能量平台、电子胆道镜、液电碎石仪等。

   我科率先在州内开展腹腔镜下直肠癌根治、腹腔镜下脾切除、腹腔镜下胃穿孔修补、腹腔镜下胆总管取石，腔镜下甲状腺切除等手术，开展腹腔镜下胰十二指肠切除、腹腔镜下右半肝切除、腹腔镜下左半肝切除、腹腔镜下中肝切除、腹腔镜下胃癌根治、结直肠癌根治术等高难度手术。

   普通外科二科有乳腺外科专科医生1名，谢凤鸣副主任医师其作为子课题负责人参加北京协和医院牵头的十二五科技支撑的‘建立适合中国国情的乳腺癌筛查模式’国家级课题，并率先开展早期乳腺癌前哨淋巴结活检术、乳腺癌术后乳房重建术，对早期乳腺癌诊治有丰富经验。

我院普通外科一科、二科一代代秉承红医人的优良传统，以患者为中心，实现临床医疗、学生教育、科研学术的全方位发展，不断创新，不断超越，凝心聚力，不忘初心，永远走在前进的道路上！

一、招生时间、专业及人数

今年年招生时间：2022年10月12日至16日，培训时间：2022年10月17日至2022年4月17日，共计招录18人。

二、招生条件
（一）思想进步，政治立场坚定，拥护中国共产党的路线、方针、政策，遵纪守法，品行端正，遵守医院各项规章制度；

（二）具有普通高等医学院（校）全日制医学专业本科及以上学历；

（三）热爱医疗卫生事业，品德高尚，身体健康，遵纪守法；

（四）有3年以上相关专业临床诊疗工作经验，具有主治医师及以上专业技术职务任职资格，四级手术培训需要副主任医师及医师职称。

三、培训周期及方式

（一）培训时间：6个月。
（二）培训方式：全脱产培训，内容涉及理论知识培训及临床实践培训等内容。

四、师资力量

选派开展普通外科内镜诊疗工作不少于10年，具有副主任医师专业技术职务任职资格；近3年累计独立完成普通外科内镜手术不少于300例的高年资医师担任带教老师。 

五、结业

学员按要求完成 3个月及以上培训，由专家组对其进行理论及实践考核，考核合格后准予结业，授予《云南省限制类医疗技术规范化培训合格证书》及《云南省滇南中心医院（红河州第一人民医院）进修结业证书（注明心普通外科内镜诊疗方向）》。

六、培训费用及住宿安排

（一）培训费用：免费。

（二）住宿费用：食宿自行安排，按照医院进修生管理。

七、联系方式

（一）基地联系人及联系方式：艾老师 18787150496（二）电子邮箱：艾老师：20191252@hhyy.com

