  云南省滇南中心医院（红河州第一人民医院）消化内科消化内镜诊疗技术

招生简章

云南省滇南中心医院（红河州第一人民医院）消化内科在院党委的坚强领导下，历经近十年的发展，学科设置齐全，专科特色突出，是云南省临床重点专科及红河州消化内镜质控中心，成立红河州消化病学专业委员会、内镜学及护技组专业委员会主任委员单位，担任云南省医师协会副主任委员单位，加入北京亚太肝病诊疗技术全国脂肪肝数据管理中心，联盟缪应雷专家工作站、郭强专家团队工作站。

科室现有专业技术人员共38名，其中硕士6人，本科30人，高级职称7人,中级职称16人。中国医师协会胰腺病专业委员会委员1人、云南省医学会消化、内镜专委会各学组成员7人，红河州首届医学学科带头人1人、红河州专家库成员及医疗事故鉴定委员2人，红河州医学会消化、内镜专委会委员8人。由消化科病区、消化内镜中心和消化门诊（HP胃肠病、肝病、炎症性肠病、心身疾病）等三个部分组成。科室建成数字化病房，并覆盖无线网络，共拥有85张床位，内镜中心总面积1500平米，有检查室10个，独立消化介入室2个，规范带有追溯系统的清洗消毒室。在学科带头人科主任白建平主任医师的带领下，致力于在急性消化道大出血、贲门失弛缓症、急性重症胰腺炎、急性肝功能衰竭、肝硬化终末期、自身免疫性肝病、炎症性肠病、功能性胃肠病、消化性溃疡、胃肠道息肉、胃肠道肿瘤、胆总管结石等疾病的诊治；内镜诊疗是科室特色及优势项目，整体实力强，特色突出，护理团队均在长海医院专业护理进修，目前开展内镜诊疗项目有：胃肠镜（普通或无痛）、小肠镜、超声内镜、消化道早癌筛查；异物取出术、经皮内镜胃造瘘术、内镜下胃肠肿瘤（包括息肉、间质瘤、平滑肌瘤、早癌、类癌等）切除术，率先在我州开展内镜下食管静脉曲张硬化及套扎治疗、内镜下食管胃静脉曲张组织胶精准封堵术（ESVD）、内镜下食管隧道括约肌切开术（POME）、内镜下支架置入术、经内镜逆行胰胆管造影（ERCP）、经内镜下十二指肠乳头切开胰胆管结石取出术（EST）、内镜下消化道黏膜切除术(EMR)、内镜下黏膜剥离术（ESD）以及内镜下荷包缝合术等多项技术。其内镜诊疗技术及镜下三、四级治疗技术在我州处于领先水平，特别是在新技术运用、重点领域攻关（如：ESVD、POME）等方面均己迈入省级先进行列，在全省消化内镜学界的地位日益提高。
科室多次举办国家级、省级学术会议，邀请省内外知名教授进行专题授课通过继教班、手把手、眼把手的教学模式，带动了红河州消化内镜诊疗技术的普及和发展，造福桑梓。同时，科室每年外派人员到国内知名三甲医院进修，组织人员参加消化领域的学术会议，学习新理论及技术。2013年荣获红河州科技进步三等奖1项，在国家级、省级以上专业核心期刊发表学术论文80余篇；开展新技术、新项目23项，参编《新编全科医生实用手册》、《护理专业实习指导》、《中国心理人才库》3部。

我院消化内镜中心作为云南省限制类医疗技术培训基地,现面向全省各符合条件的医疗单位招收学员开展消化内镜诊疗技术（三、四级）培训，具体内如下。
一、招生时间、人数

今年招生时间：2022年10月12日至16日，培训时间：2022年10月17日至2023年4月17日，计划招录4人。
二、招生条件
（一）、开展消化内镜诊疗技术的医师，应当同时具备以下条件：

1．执业范围为与开展消化内镜诊疗工作相适应的临床专业，具有主治医师及医师职称，四级手术培训需要副主任及医师技术职称。

2．目前从事消化系统疾病诊疗工作，累计完成消化内镜诊疗病例不少于500例。

3．经过消化内镜诊疗技术相关系统培训并考核合格，具有开展消化内镜诊疗技术的能力。

（二）、拟独立开展按照三、四级手术管理的消化内镜诊疗技术的医师，在满足上述条件的基础上具体条件参照《消化内镜诊疗技术临床应用管理规范（2019年版）》。

三、培训周期及方式

（一）培训时间：6个月。

（二）培训方式：全脱产培训，内容涉及理论知识培训及临床实践培训等内容。

四、师资力量

选派开展消化内科内镜诊疗工作具有副主任医师或高年资主治医师专业技术职务任职资格；近3年累计独立完成内镜手术不少于300例的高年资医师担任带教老师。 

五、结业

学员按要求完成至少6个月培训并考核合格后，由培训基地统一填写《限制类医技术规范化培训合格证书申领表》报至云南省医疗服务质量评估中心，评估中心审核通过后一编制《云南省限制类医疗技术规范化培训合格证书》下发基地，该证书发放给培训医师作申请个人备案的培训依据。
六、培训费用及住宿安排

（一）培训费用：免费。

（二）住宿费用：食宿自行安排，按照医院进修生管理。

七、联系方式

（一）基地联系人及联系方式：牟老师18287310761
（二）电子邮箱：牟老师：33620797@qq.com

